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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie ustug krawieckich
Oznaczenie kwalifikacji: A.12
Wersja arkusza: X
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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory punkt pomiarowy ciala znajduje si¢ na siocdmym kregu szyjnym?

A. Sx
B. Sv
C. Sy
D. Ty
Zadanie 2.
Ktorym symbolem oznacza si¢ tuk dlugosci konczyny gornej?
A. SyTy
B. RvRvy
C. RvNv
D. SySvXp
Zadanie 3.
Z ktorego rodzaju materiatu nie nalezy uszy¢ letniej sukienki damskie;j?
A. Lnu.
B. Welny.
C. Bawelny.
D. Jedwabiu.
Zadanie 4.
W kurtce zimowej stosuje si¢ ocieplenie z
A. tkaniny.
B. wiGkniny.

C. podszewki.
D. wkiadu usztywniajgcego.

Zadanie 5.

Ile materialu o szeroko$ci 140 ¢cm nalezy zuzy¢ na wykrojenie elementéw klasycznej spodnicy damskiej
o dhugosci 50 cm dla klientki o obwodzie bioder 96 cm?

A. 50cm
B 55cm
C. 100cm
D. 110cm
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Zadanie 6.
Ile wynosi dlugos$¢ spodnicy siegajacej kolan, jesli wysoko§¢é talii wynosi 103,5 cm, a wysokos$¢ kolan
46,0 cm?

A. 46,0cm
B. 50,0cm
C. 57.5cm
D. 67,5cm
Zadanie 7.
Dla obwodu bioder 100 cm potowa szerokosci formy przodu podstawowej spodnicy na linii bioder wynosi
A. 100cm
B. 50cm
C. 25cm
D. 20cm
Zadanie 8.
0 T D
Na rysunku przedstawiona jest konstrukcja potowy spodnicy i Bk
A. zkola.
B. zKklinow.
C. z1/2kota.
D. podstawowe;.
Zadanie 9.

Zaszewke piersiowg w przedstawionych formach bluzki przeniesiono

A. do linii boku.
do linii ramienia.

)

/
B
C. w cigcie pionowe. (E\ /\{/N
D. do linii $rodka przodu. = =
1\

‘.l -
|

Zadanie 10.
Dla jednej pary spodni ze sztruksu stosuje si¢ uklad szablonow
A. dwukierunkowy taczony.
B. jednokierunkowy taczony.
C. dwukierunkowy pojedynczy.
D. jednokierunkowy pojedynczy.
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Zadanie 11.
Jeden komplet wykrojow bluzki damskiej wycina sig
A. nozycami krawieckimi.
B. maszyng krojczg taSmowa.
C. krajarkg z nozem tarczowym.
D. krajarkg z nozem pionowym.
Zadanie 12.
Do zabezpieczenia brzegow wykrojow odziezy nalezy zastosowac maszyne
A. podszywarke.
B. stebnoéwke.

C. ryglowke.
D. owerlok.

Zadanie 13.
Elementy konstrukcyjne bluzki z dzianiny nalezy laczy¢ $ciegiem

A. stgbnowym prostym.

tancuszkowym prostym.
stebnowym zygzakowym.

oCaw

tancuszkowym niewidocznym.

Zadanie 14.

Do wykonania szwu przedstawionego na schemacie stosuje si¢

A. zwijacz. t—
B. lamownik.

C. stopke specjalng.

D. linijke odlegto$ciows.

Zadanie 15.
Ktory przyrzad przedstawiono na rysunku?

A. Zwijacz.
B. Lamownik.

C. Stopke zwijajaca.
D. Linijk¢ odleglosciowa.

Zadanie 16.
Aby szwy nie pruly si¢ na poczatku i koncu przeszycia, nalezy nitki

A. obcigc.
zwigzad.
pozostawiC w szwie.

o0w

zamocowac poprzez szycie do tytu.
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Zadanie 17.
Wskaz kolejnos$¢ nawleczenia nici gérnej w maszynie stebnowej jednoigtowe;.

A. Prowadniki nici, podciggacz nici, naprezacz nici, igta.

B. Sprezynka kompensacyjna, naprezacz nici, prowadniki, igla.

C. Podciagacz nici, naprezacz nici, sprezynka kompensacyjna, igla.

D. Prowadniki nici, naprezacz nici, sprezynka kompensacyjna, podciggacz nici, igla.
Zadanie 18.
Przedstawione na rysunku nieprawidlowe wigzanie Sciegu stebnowego to

B k1 D ’
] T b ot ] Ky
;:::?:_p:o_'g.-‘, s [oateeinnatat ] 5 ] fivatats

o
et]

)

]
t

A. przepuszczanie $ciegow.

B. nier6wnomierny skok sciegu.
. . nié dolna
C. petelkowanie od spodu materiatu.

D. petelkowanie na wierzchu materiatu.

Zadanie 19,

W celu usunigcia pegtelkowania na wierzchu materialu w Sciegu stcbnowym nalezy

A. wymienic¢ igle.

B. wyregulowac transporter.

C. zwigkszy¢ naprgzenie nici gornej.
D. zmniejszy¢ naprezenie nici gorne;j.

Zadanie 20.
Wskaz kolejno$¢ wykonywania zabiegow przy doszyciu stojki do bluzki.
A 2,3,4,1 a
B. 1,2,3,4 "
C. 43,2,1
D. 1,4,2,3
Zadanie 21.
Na rysunku cyfra 2 oznaczono zabieg .
]
A. doszycia paska. 4\
podwijania paska. <

B
C. podklejenia paska.
D

X X
|

stebnowania paska.
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Zadanie 22.

Funkcj¢ parowania nalezy wylaczy¢é w zelazku parowo-elektrycznym przy prasowaniu wyrobow

odziezowych z wiokien

A. wehianych.

B. bawehianych.
C. poliestrowych.
D. poliamidowych.

Zadanie 23.

Ukladalnos¢ sukienki jest wazna przy ocenie jako$ci
A. dodatkéw krawieckich.
B. materiatéw zasadniczych.

C. wykonania wyrobu gotowego.
D. wykonania elementoéw wyrobu odziezowego.

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono spddnice z widoczng wadg. Czym jest ona spowodowana?

A. Glgbokim podkrojem na linii talii.
B. Matym obwodem na linii bioder.
C. Matym obwodem na linii kolan.
D. Zbyt dlugg spddnics.

Zadanie 25.

¥

Zakres prac zwigzanych z przerobka zbyt waskiej spddnicy na linii bioder obejmuje rozprucie szwow

bocznych oraz
A. zwegzenie spodnicy na linii kolan i jej skrocenie.
B. zwezenie spddnicy na linii bioder i na linii talii.
C. poszerzenie spodnicy na linii kolan i wydtuzenie jej.
D. poszerzenie spodnicy na linii bioder i zszycie szwéw bocznych.

Zadanie 26.
Jaka jest przyczyna powstawania fatd w tyle przy kotnierzu?
A. Niski kohierz.
B. Wysoki kolierz.
C. Plytki podkroj szyi w tyle.
D. Gigboki podkréj szyi w tyle.
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Zadanie 27.

Ktore czynno$ci nalezy wykonaé w celu usunigcia wady w bluzce pokazanej na rysunku?

A. Poglebi¢ szwy ramieniowe.

B. Zmienié ksztaltt kolnierza i ponownie go wszy¢.

C. Wyprué¢ komierz, poglebi¢ podkroj szyi, ponownie wszy¢
kohierz.

D. Rozpru¢ szwy ramieniowe, poglebi¢ zaszewki barkowe,
zszy€ SzZwy ramieniowe.

Zadanie 28.

Przedstawiony znak umowny naniesiony podczas wykonywania poprawek na wyrobie odziezowym
oznacza

zwezenie bokow.
wdanie materiatu.

0w >

poszerzenie bokow.
D. przesunigcie szwOw wzglgdem siebie.

Zadanie 29.

W celu zwezenia bokow w wyrobie odziezowym nalezy nanie$¢ na nim znak umowny oznaczony literg

y

N\ i
\ ~\
A. B. C. D.
Zadanie 30.

Ktoére wymiary sg potrzebne do skrocenia i zwezenia dotu spodni?

A. Wazrost, obwod pasa, wysokos¢ kolan.

B. Obwadd bioder, wzrost, wysoko$¢ krocza.

C. Obwdd bioder, obwod pasa, dlugos¢ spodni.

D. Obwaod uda, szeroko$¢ nogawki na dole, dhugosé spodni.

Zadanie 31.
Ktore wymiary sg konieczne do wykonania przerdbki spodnicy z faldami na spddnice prosta?

A. obt, ot.

B. ZWo, ZTv, ot.
C. ZTv,ZKo, obt.
D. ZTv, ZUo, ZKo.
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Zadanie 32.

W celu usunigcia przedstawione] na rysunku wady rekawa, nalezy przygotowaé wyrdb odziezowy
W nastepujacy sposob:

A. rozprué szew boczny, wydtuzy¢ 1 zwezy¢ rekaw.

B. wypru¢ rekaw z podkroju pach, wydtuzy¢ i poszerzy¢ rekaw.

C. rozprué szew ramieniowy, rozpru¢ szew boczny, poszerzy¢ rekaw.

D. wypru¢ rekaw z podkroju pach, rozpru¢ szew ramieniowy i boczny,

obnizy¢ gloéwke rgkawa.
Zadanie 33.

Ustuga krawiecka obejmuje przedtuzenie spodni dziecigcych mankietami krojonymi z innego materiahu.
Jak nalezy przygotowac wyrdb do przerdbki?

A. Rozpru¢ szwy boczne.

B. Wyprué¢ szwy obrebiajace nogawek.

C. Rozpru¢ szwy boczne i siedzeniowe.

D. Wyprué¢ szwy obregbiajgce nogawek i rozpru¢ szwy boczne.

Zadanie 34.

Wskaz przerobke obejmujgca skrocenie rgkawow w koszuli meskiej 1 wykonanie rgkawow krotkich

z mankietem bez widocznego przeszycia.

: :
) j& ll

A. B. C. D.

Zadanie 35.

Celem ustugi krawieckiej jest skrocenie rozporka otwartego w tylnym szwie §rodkowym na dole spddnicy.
Te czynnos¢ nalezy wykona¢ zgodnie z rysunkiem instruktazowym
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Zadanie 36.

Profesjonalna ustuga polegajaca na naprawie zamka blyskawicznego, ktory zacigt si¢ w polowie jego
dlugosci (jak na rysunku), powinna polegaé na

R | -
l.l ."II

doszyciu haftek. S

wymianie zamka. Rl

LY
skroceniu zapigcia. :

oSN wp»>

N
przerobieniu zapigcia na guziki. g i

Zadanie 37.

Jak naprawi¢ welniang marynarke z przetartym na tokciu reckawem?
A. Skroci¢ rgkawy.
B. Zwezi¢ rekawy.
C. Naszy¢ na tokciach laty.
D. Wpykona¢ zaszewke tokciowa.

Zadanie 38.

W przedstawionym na rysunku fragmencie spodnicy nalezy wymieni€ zepsuty zamek na nowy.
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Zadanie 39. T
Wiskaz na podstawie grafu sposob naprawy spodni z przetartym mankietem. >

A. Usunigcie mankietu i podklejenie przetarcia.

B. Podklejenie przetarcia i doszycie nowego mankietu.
C. Doszycie drugiego mankietu i ta§my wzmacniajgce;.
D. Usunigcie mankietu i doszycie taSmy wzmacniajgce;.

Zadanie 40.

Na podstawie cennika uslug oraz dodatkéw krawieckich oblicz koszt ustugi uszycia na miarg spodnicy
damskiej podstawowej z powierzonego materiatu.

Cennik ustug krawieckich

Rodzaj ustugi Cena
Uszycie podstawowej spodnicy damskiej 20 zt
Uszycie spédnicy damskiej fantazyjnej 30 zt
Uszycie spodni damskich 30zt
Uszycie zakietu damskiego 50 zt
Uszycie sukni wizytowej 50 zt
Uszycie sukni wieczorowej 60 zt

Cennik dodatkéw krawieckich wykorzystanych przez krawca:
— wldknitex: 10 cm (po 5 zt za 1 metr biezacy);
— zamek blyskawiczny: 1 sztuka po 2 zl;
— guzik: 1 sztuka po 0,50 zt.

A. 20z
B. 23z
C. 30z
D. 35z
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